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Информация о деятельности 
Консультационного центра для потребителей в августе 2023 года 

Консультирование населения

В августе 2023 года специалистами отдела информирования и консультирования граждан по вопросам защиты прав потребителей на базе ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Пермском крае» (далее - Консультационный центр) было оказано 239 устных консультаций. Из них: по телефону – 215; на личном приёме – 24. 
Также проводились консультации представителей субъектов предпринимательской деятельности – 4.

С целью восстановления нарушенных прав потребителей подготовлена 1 претензия к продавцу некачественного товара (надувная лодка). 
В категории товаров наибольшее количество обращений было связано с торговлей технически сложными товарами бытового назначения - 40 (16,3 %), в сфере услуг - с некачественными жилищно-коммунальными услугами и неверными расчётами за оказание жилищно-коммунальных услуг - 36 (14,5 %). Традиционно высоким остаётся число обращений, связанных с общими вопросами законодательства в сфере защиты прав потребителей (компетенция различных государственных и муниципальных органов, особенности судебной защиты прав, разъяснение неясных и спорных положений нормативных актов и т.д.) – 30 (12,2 %).

Информационно-профилактическая работа с населением

На основании поручения Управления Роспотребнадзора по Пермскому краю сотрудники Консультационного центра осуществили 1 профилактический визит к субъектам предпринимательской деятельности, осуществляющих торговлю и оказание услуг населению. В ходе бесед предпринимателям оказана консультативная помощь по вопросам соблюдения требований в сфере защиты прав потребителей.

В преддверии нового учебного года в период с 14 по 25 августа 2023 года органы и учреждения Роспотребнадзора проводили Всероссийскую «горячую линию», посвященную вопросам безопасности детских товаров и школьных принадлежностей. Среди посетителей Консультационного центра распространялись памятки «Выбираем детское автокресло» (100 шт.). 

Также для информирования широкого круга граждан об актуальных изменениях законодательства был подготовлен информационный материал «С 01.09.2023 г. вступят в силу новые правила оказания платных медицинских услуг».

Все материалы в электронном виде доступны на сайте http://59fbuz.ru (раздел «Защита прав потребителей», подраздел «Информация для населения. Памятки для населения»).
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